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Nazwa kwalifikacji: Montaz i naprawa elementéw i ukladéw optycznych
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Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Symbol S235JR jest oznaczeniem stali

A. maszynowe;.

B. szybkotnace;j.

C. konstrukcyjne;j.
D. elektrotechnicznej.

Zadanie 2.
Soczewki do okularow mikroskopowych typu Huygensa wykonuje si¢ ze szkta

A. tylko flintowego.

B. tylko kronowego.

C. kronowego i flintowego.

D. {flintowego i neodymowego.

Zadanie 3.

Do smarowania powierzchni wspoétpracujacych ruchowo w zespole ruchu poprzecznego nasadki krzyzowej
stolika mikroskopowego nalezy zastosowac smar

A. litowy.

B. grafitowy.
C. miedziany,
D. silikonowy.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono przekroj tozyska tocznego

A.  kulkowego. f\\ \\\i\ \Q‘:‘:
B. igietkowego. Lo N
C. barytkowego. ILa T '

D. wateczkowego. /_/jz, / 7 7,
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Zadanie 5.

Przedstawiona na rysunku ptytka plaskoréwnolegta nie jest wykorzystywana jako

A. ogniskowa ze znacznikami.

B. filtr na obiektywach fotograficznych.

C. element zmieniajacy kierunek biegu promieni.

D. element wyrownujacy drogi optyczne w interferometrach.

Zadanie 6.
Ktorym symbolem oznacza si¢ dopuszczalng odchytke dyspersji katowej?
A. AN
B. Any
C. A(nf—n)
D. A(6r—0d¢)
Zadanie 7.

Wspotczynnik zalamania szkta optycznego mozna zmierzy¢ za pomoca

A. fotometru.

B. spektroskopu.

C. refraktometru.
D. frontofokometru,

Zadanie 8.

Ktorg wlasnosé szkla optycznego mozna zmierzy¢é za pomoca uktadu optycznego przedstawionego

na rysunku? Ekran czamy
A. Pecherzykowatosé. .
B. Smuzystosé Cracs
) s ' Swiatta __— p—
C. Zalamanie. e e L
D. Dyspersje. E‘““‘“U —
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Zadanie 9.

Pomiar srednicy watka z doktadno$cig £0,01 mm umozliwia

A. mikrometr.

B. suwmiarka.

C. przymiar liniowy.

D. sprawdzian dwugraniczny.

Zadanie 10,

Podczas kontroli czystosci powierzchni elementéw optycznych nie identyfikuje sie skaz w postaci
A, rys.
B. szczerb.

C. tlustych plam.
D. przeszlifowanych pecherzy.

Zadanie 11.

Srednica soczewki posiada wymiar @65,25 2%

pos- Ktory ze zmierzonych wymiaréw srednicy soczewki

nie miesci si¢ w granicach tolerancji?

A, 65,29 mm
B. 6527 mm
C. 6523 mm
D. 65,21 mm
Zadanie 12.

Ktore potaczenie roztaczne przedstawiono na rysunku?

A. Klinowe.
B. Kotkowe.
C. Wpustowe.
D. Bagnetowe.
Zadanie 13.
Po obrobce wstepnej reczne szlifowanie fazki soczewki dwuwypuktej mozna wykonac za pomoca
Czaszy.
grzyba.

Sciernicy korundowe;.
Sciernicy diamentowe;.

cawp»
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Zadanie 14.

Przedstawiona na rysunku oprawka stuzy do wykonywania operacji

A. wiercenia.

B. rozwiercania.

C. nacinania gwintow zewngtrznych.
D. nacinania gwintow wewngtrznych,

Zadanie 15.

Ktory frez nalezy zastosowac do trepanacyjnego wiercenia otworow w szkle?

A. Tarczowy.
B. Rurkowy.

C. Walcowy.

D. Trzpieniowy.

Zadanie 16.

Do sprawdzania ptaskosci powierzchni nalezy zastosowac

A. plytki Johanssona.

B. liniat krawedziowy.
C. przymiar kreskowy.
D. katownik ze stopka.

Zadanie 17.

Zamieszczone oznaczenie graficzne dotyczy tolerancji

A. pozycii.
B. symetrii. . @ 0’1 0
C. walcowosci.

D. roéwnolegtosci.

Zadanie 18,

Do czyszczenia powierzchni optycznych pokrytych fluorkiem magnezu stosuje si¢

A. aceton.

B. spirytus.

C. benzyng lakowa.

D. benzyne ekstrakcyjna.
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Zadanie 19,

Przedstawiony obraz prazkow interferencyjnych sprawdzanej powierzchni sferycznej okresla odchytke
owalnosci

A, AN=2
B. AN=3
C. AN=4
D. AN=6
Zadanie 20.

Z ktorej zaleznosci nalezy skorzystac, aby wyznaczy¢ powickszenie lunety?

A c— 250
) f

B B =—=
fan

C Y= -7
fok

D e A " 250
fob fok

Zadanie 21.

dy— diy

m nalezy zastosowac do obliczen bardzo duzych promieni krzywizn

Przedstawiong zaleznos¢: 1 =

A. metodg interferencyjna.

B. czujnikiem zegarowym.

C. sferometrem pierScieniowym.

D. mikroskopem autokolimacyjnym.

Zadanie 22,
Ktory z zespotow mikroskopu biologicznego odpowiada za paracentrycznosé i parafokalnosc?

Stolik krzyzowy.
Nasadka dwuokularowa.
Zespol ruchu mikro-makro.

OSawp

Rewolwerowy zmieniacz obiektywow.

Strona 6z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.

& =

W okularze mikroskopowym tulejka oznaczona na rysunku strzatka spelnia role pierscienia

A. sprezystego.
B. gwintowego.
C. dociskowego.
D. dystansowego.

Zadanie 24.

Ktoéra z wymienionych aberracji w uktadach optycznych powoduje rozmycie obrazu w ptaszezyznie ekranu
w postaci przesunigtych kot?

A. Koma.

B. Dystorsja.

C. Sferyczna.

D. Astygmatyzm.

Zadanie 25.

Do pomiaru pola widzenia lunet mozna zastosowac

A. lunetke wychylng.

B. dynametr Czapskiego.
C. lunete autokolimacyjna.
D. kolimator szerokokatny.

Zadanie 26,

soczewka mierzona
mikroskop

0 10

kolimator

0 1 3 30 40 50 60 VO &0 S0 100

Podczas naprawy centroskopu za pomoca przedstawionego schematu pomiarowego mozna identyfikowac
w soczewkach

pole widzenia.
krzywizng pola.
$rednice czynng.

cnow»

ogniskowa czotowa.
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Zadanie 27.

Przedstawiona na rysunku wada sklejania elementow optycznych to rozklejenie pecherzy

A. wczesci obwodu.

B. na krawedzi fazek.

C. na calym obwodzie.

D. w ksztalcie debowego listka,
Zadanie 28.

Ktora koncowke nalezy zastosowac¢ do wkretow typu Torx ?

CP®e

Zadanie 29,

A. zawijania.

B. wklejania.

C. wciskania.

D. =zatapiania. W
oMW o
R

AT
Zadanie 30.

Do pomiaru pola widzenia mikroskopow nalezy zastosowac

A. plytke Abbego.

B. dynametr Czapskiego.

C. kolimator szerokokatny.

D. podziatke mikrometryczna.

Zadanie 31.

Ktéry z wymienionych materiatéw stosuje si¢ do mocowania pryzmatéw w oprawach?
A. Stal.
B. Braz.
C. Zeliwo.
D. Staliwo.
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Zadanie 32.

Ktory z wymienionych materialow stosowany jest do polerowania pryzmatow?

A. Tlenek ceru.

B. Biel cynowa.

C. Tlenek chromowy.

D. Wapno wiedenskie,
Zadanie 33.

Ktorg z ptytek ogniskowych nalezy zastosowaé¢ w niwelatorze?

-
NG/ AN

A. B. C. D.

Zadanie 34.

W naprawianym mikroskopie znajduja sie obiektywy o powickszeniu 10*, 40 i 80" oraz okulary
o powickszeniu 5" lub 10*. O jakim powiekszeniu nalezy dotaczyé obiektyw, aby mikroskop mogt uzyskiwacé
powiekszenie 1000™?

A, 5%
B. 20*
C. 60
D. 100"
Zadanie 35.

T

Montaz okularu mikroskopowego, zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nie obejmuje czynnosci

zawijania soczewek.

kontroli ostrosci obrazu.

mycia elementéw optycznych.
mycia elementow mechanicznych.

cow»
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Zadanie 36.

Ktory element na przedstawionym schemacie jest regulowany mechanicznie?

STV 4 |
A. Rl +12V /
R1 V2
B. R2 a7k} 1N4....
C. Vi 1'?0
D. V3
R2
v3
Bc1orp)
V1|BPX65 NN
ov =
Zadanie 37.

Symbolem o w optyce oznacza si¢ powickszenie

A. katowe.

B. podtuzne,
C. wizualne.
D. poprzeczne.

Zadanie 38.

W mikroskopowych mechanizmach mikro-makro ruch pionowy stolika umozliwiaja przektadnie

A. cierne.

B. zgbate.

C. ciegnowe.

D. hydrostatyczne.

Zadanie 39.

Zasade pasowania luznego wedtug statego watka okresla zapis

A. H7/g6
B. H7/s6
C. G7/h6
D. P7/h6
Zadanie 40,

Ktore zjawisko optyczne wykorzystano w budowie swiattowodow?

A. Zalamania promieni.

B. Rozszczepienia promieni.

C. Calkowitego wewnetrznego odbicia.
D. Cze¢s$ciowego odbicia przy zatamaniu.
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